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Sprawdzian dla klasy 5  

1. Zapisz słownie podane liczby: 

a. 76 -  

b. 106 -  

c. 5035 –  

 

d. 67 102 -  

 

 

e. 654 076 -  

 

 

f. 1 054 000 -  

 

 

g. 125 521 993 -  

 

 

 

 

2. Wskaż przykład, w którym poprawnie porównano liczby: 
A. 1590 < 1950  
B. 1590 < 1095  
C. 1590 < 1059  
D. 1590 < 1590 
 

3. Wybierz wyrażenie o najmniejszej wartości. 
A. 45 − 36 : 4  
B. (12 − 3) ⋅ 6  
C. 7 ⋅ 8 − 42 : 6  
D. 18 + 5 ⋅ 6 

 
4. Oblicz (sprytnie): 

a. 4  ⋅ 2000 =  
b. 40  ⋅ 300 =  
c. 300  ⋅ 12 000 =  
d. 8000 : 20 = 
e. 4800 : 400 = 
f. 50 000 : 2 000 =  

 
 

5. Zapisz potęgę w postaci mnożenia: 
a. 3³=  
b. 17⁴= 
c. 45³=  
d. 11⁶=  
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6. Oblicz: 
a. 2⁶= 
b. 120¹= 
c. 5³= 
d. 1⁹= 

 
7. Który ze zbiorów zawiera tylko liczby pierwsze? 

A. {1, 3, 5, 7, 11}  
B. {0, 1, 3, 5, 7}  
C. {3, 5, 7, 11}  
D. {11, 13, 15, 17} 

 

8. Oblicz, pamiętając o kolejności wykonywanych działań: 
a. 234 – 50+266 – 450  = 
b. 70 –(60 – (50 – 40)) = 
c. 128 : (32: (16:2)) = 

 
d. (15 ⋅ 5 +25) : (10+15 ⋅ 6) =  

 
 

e. [15 ⋅( 5+25)] : [(10+15) ⋅6] = 
 

 
f. 12²: (2³⋅3²) = 

 
 

g. 81 − 144 :(47 − 35) + 12 ⋅ 4 = 
 
 

9. Oblicz: 

a. Różnicę liczb 1331 i 541 

 

 

b. Odjemną, wiedząc, że odjemnik wynosi 3875, a różnica 400 

 

 

 

c. Odjemnik, wiedząc, że odjemna wynosi 13 070, a różnica 8630 

 

 

 

d. Jeden ze składników, gdy drugi składnik wynosi 2345, a suma wynosi 15 000 
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10. Oblicz pisemnie: 

a. 509 + 111 = 

b. 924 + 429 = 

c. 1275 +9725 = 

d. 112 + 8888 = 

 

 

 

 

11. Oblicz pisemnie: 

a. 272 – 189 = 

b. 300 – 120 = 

c. 457 – 261 = 

d. 6245-629 = 

 

 

 

 

 

12. Pan Zbigniew miesięcznie zarabia 2056 zł, a jego żona 2186 zł. W czerwcu na czynsz wydali 

457 zł, na energię elektryczną 126 zł, a za gaz zapłacili 59 zł. Ile pieniędzy zostało im na inne 

wydatki? 

 

 

 

 

13. Oblicz pisemnie iloczyn liczb: 

a. 217 i 9 

b. 115 i 23  

c. 1005 i 43 

d. 33 i 44 
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14. Do szkoły zakupiono 90 krzeseł i 45 stolików. Jedno krzesło kosztowało 65 zł, a jeden stolik 

100 zł. Ile zapłacono w sumie za zakupy? 

 

 

 

 

 

15. Wykonaj dzielenie sposobem pisemnym. 

a. 57:3 = 

b. 846 :2 = 

c. 4884 :4 = 

d. 5499:9 = 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

16. Wyraź w dekagramach: 

a. 3 kg 25 dag = 

b. 750 g =  

c. 3500 g = 

 

17. Wyraź w kilogramach: 

a. 10 t 130 kg = 

b. 2200 dag = 

c. 300 000 g = 

 

18. Wyraź podane wielkości w centymetrach: 

a. 2 dm= 

b. 3 dm 8 cm = 

c. 11 dm 5 cm = 

d. 200 m = 

e. 6 m 70 cm = 
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19. Ile wszystkich dzielników ma liczba 10? 
A. 4  
B. 3  
C. nieskończenie wiele  
D. 5 
 

20. Czy podane liczby są podzielne przez 3 – odpowiedź uzasadnij: 
a. 48 

 

 

b. 127 

 

 

c. 5284 

 

 

21. Zapisz cztery liczby czterocyfrowe takie, że żadna z nich nie dzieli się przez 2 ani przez 5, ani 

przez 10.  

 

 

22. Ze zbioru liczb {11 115, 1230, 4555, 4212, 2721} wypisz wszystkie liczby: 
a) podzielne przez 5: 

 

b) podzielne przez 3: 
 

 

c) podzielne jednocześnie przez 5 i przez 3: 
 

 
 

23. Znajdź NWD (12, 32). 

 

 

 

 

 

24. Rozłóż podaną liczbę na czynniki pierwsze: 

a. 1240 

b. 500 
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25. Zamień na ułamek niewłaściwy: 

a. 1
2

3
 =  

b. 7 
4

10
 =  

c. 11 
3

5
 =  

d. 21 
1

2
 =  

 

26. Oblicz: 

a. 4
1

4
 + 1

3

20
 =  

 

b. 4
3

5
 – 3

3

4
 =  

 

c. (3
3

10
 - 

4

5
 ) - 2

1

2
  = 

 

 

27. Z kłębka sznurka o długości 52 
2

5
 metra odcięto kawałek o długości 9 

1

4
  metra. Ile metrów sznurka 

pozostało? 

 

 

 

28. Oblicz: 

a. 
5

6
 liczby 30 

b. 
3

8
 liczby 48  

 

 

29. Oświetlenie na choinkę składa się ze 120 żarówek, z czego 
1

3
 to żarówki czerwone, a 

1

2
 to żółte, 

pozostałe żarówki są zielone. Ile zielonych żarówek jest w tym zestawie? 

 

 

 

 

30. Na talerzu było 30 śliwek. Kasia wzięła 
1

5
  tych śliwek, a Jurek wziął 

1

4
 tych, które pozostały. Które z 

nich wzięło więcej śliwek? 
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31. Wypisz z koła wszystkie ułamki: 

a. Większe od 
1

4
 : 

 

 

 

b. Mniejsze od 
1

3
: 

 

 

 

32. Babcia ma 
3

4
  kg mąki, a do upieczenia ciasta potrzebuje tylko 

1

5
 kg. Ile mąki jej zostanie po 

upieczeniu ciasta? 

 

 

 

 

33. Małgosia i Ala mieszkają przy ulicy Ułamkowej. Numer domu Małgosi jest odwrotnością liczby 
3

18
, 

a numer Ali – odwrotnością liczby 
5

45
 . Pod jakim numerem mieszka Małgosia, a pod jakim Ala? 

 

 

 

 

34. Oblicz: 

a. 1
1

2
 ⋅ 3 – 5:2 = 

 

b. 3
1

3
  + 2

5

6
⋅ 6 = 

 

c. 4
5

7
 - 

5

7
 : 1

1

14
=  

 

 

d. 3
1

3
  : 

5

6
− 

3

4
 = 

 

e. (3
3

4
 - 

3

4
 : 1

1

8
 - 

5

6
) : 5

2

5
 +( 

5

6
)² =  

 

 

 

 

 


